

初中没毕业就辍学在家,成天玩网络游戏,家长不让玩就绝食,最终患上了精神分裂症……昨天是世界精神卫生日,记者从无锡市精神卫生中心了解到,网络成瘾综合征患者近年来正高速增长。

陆媛

15岁少年玩网游 玩出精神分裂症

“手机族”也要小心,别老盯着手机看,小心成瘾

迷上网游 15岁少年患上精神分裂症

今年19岁的小成(化名),每天都要到精神卫生中心接受康复训练。就在4年前,上初三的他迷上了网络游戏,从此一发不可收拾。不仅不上学,就连吃饭睡觉也顾不上。“我们不让他在家里打游戏,他就跑到外面网吧去玩。他在网吧我们更担心,有一次竟然3天3夜不睡觉连续打,回来憔悴得我们都认不出他了。”小成的妈妈伤心地说,儿子的成绩本来在班里排前五名,谁知道会中了网络的毒,不让他打游戏就绝食,每天要把饭端到电脑旁,他才会勉强扒几口,连洗澡也嫌麻烦,更谈不上和家人、朋友沟通了。后来,小成被家人送到精神卫生中心,被诊断已患上精神分裂症。

经过4年的治疗,目前已经戒除网瘾,他的人际沟通和简单的生存能力也在恢复中。

精神卫生中心开放管理科主任周德祥告诉记者,网络成瘾综合征患者多为十七八岁的青少年,年龄小的才十三四岁。“像小成这样的患者送医院已经晚了,家人在发现孩子学习成绩下降,或者性格变得孤僻,不爱与人交往时,就应及时找医生咨询,尽早帮助孩子摆脱心理问题。”

他也提醒,现在随处可见“手机族”,几乎一有空就盯着手机,不爱与人交流说话,手机使用过度也有可能成瘾,甚至成为精神健康的一种威胁。



资料图片

夜不能眠 一到考试,小林就睡不着

除了网络成瘾,困扰不少人的另一大问题就是失眠。老年人、白领和高中生是失眠的三大主要人群。“不少白领虽然高收入,看起来光鲜,但因为工作、婚姻等问题常常夜不能眠,有些人更是因为常年失眠造成神经衰弱。”周德祥称,如今高中生失眠的病例越来越多。

在重点中学就读的高二学生小林(化名),每到考试前两周

就晚上睡不着,“我担心自己考不好,影响排名,心里越急就越难入睡,就想借助安眠药入睡。”小林的父母担心如果盲目吃安眠药,会不利于孩子的健康。对此,周德祥认为,对成人来说,安眠药物只能作为过渡手段,最终还是需要帮助他们调整心态。至于未成年人,更不宜服用此类药物,可以通过温水泡脚等方式缓解和辅助入睡。

男童电梯卡脚 15分钟后获救

10月9日下午1点20分,一名小男孩在无锡高铁东站乘电梯出站时,不小心将左脚卡在电梯扶手里,工作人员迅速报警,15分钟后,孩子的脚被成功拿出来。

当日下午1点20分,一名三四岁的男孩随同家长乘坐手扶电梯出站时,用脚蹭电梯侧边玩,不慎将左脚前部卡了进去。据现场一名商务区城管局站前队员介绍,发现孩子的脚被卡住后,车站工作人员立即将电梯停运。为保障救援现场通畅,城管队员配合车站工作人员将围观人群进行疏散,并在门口处留出一条紧急通道。

10分钟不到,安镇中队的消防队员赶到现场,“孩子的鞋子比较软,因此才被卷了进去。因为电梯缝隙比较窄,扩张器也伸不进去,我们决定用撬棒把电梯扩张一点,让孩子可以把脚拿出来。”消防队员随后用两根撬棒固定住电梯,再用两根撬棒进行扩张,5分钟后孩子的脚从电梯里拿了出来了,“大拇指有点挤压伤和血痕。”

记者随后从无锡火车站一位负责人处了解到,事发后他们立即派人前往孩子被送医的第九人民医院探望,孩子的脚没有大碍。随后他们对电梯进行了修复,目前电梯已经正常运行。

胡姝姝

男子会讲多地方言 半年骗了“老乡”16次

无锡一五旬男子“六进宫”后却仍不悔改,利用自己会讲多地方言的“特长”,假借租车实为对司机诈骗的手法,短短半年不到的时间里,诈骗大巴司机16次,骗得钱款1万余元。日前,这名诈骗老手再次落网,并被滨湖区检察院依法批准逮捕。

今年八月初的一天,浙江长兴某汽车租赁公司的陈先生由公司安排到无锡接一批客人,陈先生一早赶到无锡市中心某酒店附近,与叫车男子“老高”碰面。“老高”自称是长兴政协的工作人员,来无锡游玩需购买水蜜桃带回家,但钱包忘在酒店,提出借1000元。陈先生见对方一口长兴话,心想到时可以与车费一起结账,便不疑有诈。后来男子迟迟不回,打对方留下的手机号也无人接听,这才发现被骗。

其实,这个“老高”真名朱某某,是无锡市北塘区人,今年50岁,出生于戏曲世家,年幼时随家人辗转扬中、宜兴等地,能说江阴、常州、宜兴、长兴等多地方言。从上世纪80年代起,朱某某曾因盗窃、诈骗先后六次入狱。最近一次,他因冒充客户谎称进货急需钱,专门诈骗导游钱财入狱,2012年3月才刑满释放。

郭俊琦 李威 薛霞

说好的退款,拖了一年多不见影子

记者采访后,校方提出“消费者书面道歉后才退款”的方案

“说好把钱打银行卡里,可等了一年多,钱还是没到账。”近日,市民秦女士给快报打来投诉电话,说是给孩子在无锡朗悦培训学校报名上课,后来课程提前结束,学校答应将约15000元的费用退还,但至今钱也没拿到。

匡笠

花4万多元报名国际课程预科班

秦女士一直想儿子初中毕业后能去国外留学。2012年4月,她得知朗悦培训学校开设了“国际课程预科班”,且直接与一中及大桥等重点学校的国际班接轨,不仅可以顺利考上国际班,对以后出国也大有帮助。据了解,该课程招生名额有限,是4个人小班上课,目前只剩一个名额。

情急之下,秦女士立刻给儿子报了名,且一次性交清45800元学费,对方仅给秦女士开了一张盖章为“无锡朗悦培训学校财务专用章”的收据,没有签订合同,也没有发票。秦女士心想,对方是搞教育

的,都是知识分子,就没计较。

说好退款,过了一年没拿到

去年5月中旬孩子去上课,秦女士这才发现真实情况很糟糕。首先是课堂纪律混乱,根本不是4个人的小班课程,班型随意调整合并,而且学生年龄差距较大,常有学生在课上打游戏。其次,老师对学员的学习并没有持续跟踪,后续更是不管不问。同时,授课老师频繁更换,前期为秦女士介绍课程的老师也在此期间离职。

秦女士觉得这样的课程对孩子没有太大帮助,上了十几节课后就想退掉。经协商,培训学校承诺把剩下的课程费用、大约15000元打到秦女士的银行卡上。可直到今年6月,秦女士仍未收到这笔钱。于

是她找到朗悦培训学校的负责人田老师,田老师拒绝退还这笔钱,并且不告知具体原因。

学校要求书面道歉再退钱

据无锡朗悦培训学校执行校长田老师介绍,学校在退费这件事上优于国家规定,即使仅剩最后一节课没上,学校也退费。对于秦女士所说的,课堂纪律混乱、授课老师频繁更换的问题,田老师表示并不存在,“6人的小班,外教的课堂活跃并不表示‘混乱’。”

田老师表示,得知秦女士的情况后,校方当天就和秦女士电话联系,并希望协商解决,同时对没能及时将钱打到银行卡的做法表示歉意。

在协商期间,双方多次约定见面,可都因秦女士的强势不欢而散。此外,秦女士还提出要继续把剩余的课上完,然而“国际课程预科班”已经结束,之后也没再开设,秦女士的要求学校无法满足。

“现在解决此事的方案是,需要秦女士给出书面道歉,再将余款退还。”对于秦女士求助媒体的做法,田老师觉得损害了朗悦学校的名誉,所以提出这个要求。

校方要求道歉的做法欠妥

教育界一名专家表示,作为培训机构,在课程上到一半后,确实再没有义务进行退款,朗悦培训学校的做法在同行中已算是非常好。不过在这件事中,作为培训学校,没有及时将余款退回确实不应该。培训学校作为服务性机构,应该将客户的利益放在首位,而不是拖欠了一年后才想到协商。

田老师需要书面道歉的做法,也有些欠妥。作为服务性机构,应该接受媒体包括市民的监督,而不能因为媒体的介入,把“气”撒到消费者身上。此外,作为秦女士,最好谅解学校的做法,应把解决问题放在第一位,双方都退一步,尽早协商解决此事。

经常莫名呕血,手术后才知:

都是30多年前误吞蟹脚惹的祸

男子患怪病,莫名呕血

在无锡工作的宿迁市民周先生,一直感觉身体不适,有时甚至会大口大口地呕血。为了查出病因,他去了宿迁当地的医院就诊,可做了多次检查却查不出病因。后来,他去锡山人民医院就诊,检查后发现肺部存在一大片阴影,医生初步怀疑他可能患有肿瘤,需要进行胸腔镜微创肺部分切除手术。

一切准备就绪后,医生对周先生进行了手术。果然,医生在他的肺部找到一个隆起的“肿瘤”,可剖

开后仔细分辨,这东西竟是一只大闸蟹的蟹脚,而周先生呕血的病因就是锋利的蟹脚刺穿食管进入肺支气管,最终形成炎性假瘤,并导致呕血。

惹事蟹脚系30多年前误吞

肺里为啥会出现蟹脚?周先生一开始也疑惑不解,后来想起,自己10多岁时曾不小心将一只蟹脚呛到气管里,当时也没当回事。没想到,这只误食的蟹脚竟待在他的身体里30多年,而且不断地位移,从气管移到了肺部。

误吞的蟹脚为何能在体内坚守30多年?对此,周先生的主治医生王新连告诉记者,一般来说,异物留在人的胃部会逐渐被胃酸侵蚀,但是留在其他部位就可以“坚守”很长时间,几十年是完全有可能的,且存在很大的风险。比如周先生误吞的蟹脚,因为不断位移,被取出时离大血管只有1厘米,如果再不取出就很可能扎破大血管,导致生命危险。为此,他建议市民一旦误吞异物,不管当时有没有不适感,最好都要前往医院就诊。

唐奕

一个月前,经常呕血的周先生去医院检查,发现肺部存在阴影,初步怀疑是“肿瘤”。为了不耽误病情,周先生进行了手术,可手术的结果却让人大跌眼镜。所谓“肿瘤”竟是一只蟹脚,更神奇的是,这只蟹脚还是周先生30多年前不小心误食的。